

СРЕДА

11

июня 1941 г.

№ 135

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз

в месяц

Адрес редакции:

с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ЧИСТОТА И КУЛЬТУРА В ЦЕХЕ

Тов. Маленков в докладе «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта» на XVIII конференции ВКП(б) большое внимание уделил наведению чистоты и порядка на производстве. Он говорил: «Грязь — неизбежный спутник и источник расхлябанности, распатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе».

Бескультурие, захламенность, царящие на многих предприятиях, мешают организовать труд рабочих, мастеров, инженеров, мешают им производительно использовать рабочее время. Все это приводит к тому, что снижается производительная мощь предприятий, уменьшается выпуск продукции и снижается ее качество».

После XVIII Всесоюзной партийной конференции руководители предприятий, партийные, комсомольские и профсоюзные организации этому вопросу стали придавать больше внимания. На предприятиях заметно наводится чистота, порядок в цехах.

Между тем это важное дело до конца не доведено. За чистоту на многих предприятиях повседневно не борются. Поэтому цехи на многих предприятиях снова захламенны, станки стали грязными. На льнозаводе после решений конференции в цехах навели порядок. Но поддержать его не сумели. И постепенно цехи снова обрастают грязью, пылью. В машинном отделении необходимо побелить стены. Электролампочки покрыты толстым слоем пыли, поэтому свету мало. Для удаления пыли в цехах нужно усилить вентиляцию. Требуется поставить другой, более мощный локомобиль.

Столярная мастерская райпромкомбината представляет собой место для хранения лесных материалов и готовых изделий. И

все это разбросано, развалено. Стружка лежит не только под станками, она загромождает и проходы. Не чище и в ремонтной мастерской бытового обслуживания, подведомственной этому же комбинату. Чистоте и культуре на производстве директор тов. Гушин внимания уделяет мало.

В конце апреля в мастерской сапожной артели «Рабочая сила» (председатель тов. Белянин) был наведен порядок: побелили стены, потолок. Но дальше чистоту поддерживать не захотели и теперь помещение не узнать. Потолок закончен, пол моют редко. Табачный дым заполняет всю мастерскую. За культурным состоянием сейчас по сути дела никто не следит.

Факты показывают, что вместо конкретной борьбы за наведение чистоты и порядка на предприятиях некоторые руководители занимаются шумихой, кампанейщиной.

Борьба за чистоту и культуру в цехе — не кампания. Чистота должна поддерживаться всегда. Руководители предприятий, цехов, рабочие, которые не борются за чистоту, должны стыдиться за свою неряшливость. Против таких нерях, невежд нужно поднять общественное мнение, позорить их перед массами, ибо они срывают нормальную работу предприятий.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны повседневно заниматься вопросами чистоты и культуры на производстве. Нужно запомнить, что грязь в цехе дает характеристику начальнику цеха, коммунистам и комсомольцам, работающим здесь, как неряхам, относящимся к своей работе «показанному». Культурное состояние производства показывает хозяйскую заботу руководителя о государственном производстве.

Участник ВСХВ 1939 и 1940 годов кандидат сельскохозяйственных наук агроном А. Ф. Пустовойт изобрел жуковку по борьбе с вредителями клевера и люцерны.



А. Ф. Пустовойт у изобретенной им жуковки. (Фотохроника ТАСС).

О НАЗНАЧЕНИИ ТОВА УСТИНОВА Д. Ф. НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ВООРУЖЕНИЯ СССР

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Устинова Дмитрия Федоровича Народным Комиссаром вооружения СССР.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Ванникова Б. Л. от поста Народного Комиссара вооружения, как несправившегося с обязанностями Наркома.

(ТАСС).

ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОСОВАВИАХИМА

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР постановил созвать в Москве 15 июля 1941 года первую всесоюзную конференцию Осоавиахима.

На конференции будут обсуждены очередные задачи организации Осоавиахима на ближайший период, Устав Осоавиахима СССР и организационные вопросы.

(ТАСС).

Путевка в жизнь

В Доме обороны оживление. Здесь работает комиссия по призыву колхозной молодежи в школы ФЗО.

Алексей Новоселов, ожидая приема, волновался. «А вдруг не примут», — с тревогой думал он. Волновался он и во время медицинского осмотра. И когда врач тов. Герасенков дал общее заключение «здоров», Алексей с сияющим от радости лицом направился к столу призывной комиссии.

Члены комиссии внимательно разбирают его заявление. «Я буду учиться отлично и работать по-стахановски», — шепчет в своем заявлении комсомолец колхозник Карпунинской сельхозартели Новоселов.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Посадили кормовую свеклу

После окончания весеннего сева Климовский колхоз имени Ю. М. Кагановича переключил тракторы на подъем паров. Вспахано уже 85 га. Через 3—4 дня пахота будет закончена. В паровое поле вывезено 1000 возов навоза. Тракто-

ристы тт. Красильников и Ухабов нормы на пахоте выполняют на 200—250 процентов.

Огородная бригада вчера посадила 1 га кормовой свеклы. На огороде посажено 0,10 га луку и высажено в грунт 800 кочней капусты. А Шабаров.

Вспахано 90 га

Колхозы Веденинского сельсовета ведут массовый взмет паров. Колхоз «Солнце полей» вспахал 58 га, «По-новому жить» — 15 га, «За новый быт» — 5 га, «Красный пограничник» — 12 га.

В колхозах вывезено навоза 5500 возов, а вспахано 90 га.

Н Цветков.

Председатель сельсовета.

Для отвода глаз

В Темтовском колхозе «Ответ вредителям» 21 звено. Но созданы они только для отвода глаз. Площадь за ними не закреплена. Колхозники работают по бригадно. Звеньевые на основных работах не используются.

Агроном тов. Владимиров звеньевыми по существу не руководит. Председатель колхоза тов. Кондратьев с этим мирится.

П. Комиссаров.

Отсталые настроения

Роговский колхоз «Социалистические рельсы» сев яровых закончил раньше всех. Здесь давно можно поднимать пар, но председатель колхоза тов. Огурцов медлит:

— Равно. Подождем немного, — говорит он.

Тракторы, находящиеся в

Навоз запахивают

Колхозы Ворошиловского сельсовета ведут подъем паров. В Больше-Ворошиловском «Знамя Ворошилова» вспахано 18 га, Артамоновском «Восход» — 13 га, Больше-Кирилловском «Путь Сталина» — 27 га и Мало-Кирилловском «Советская деревня» — 8 га. Большеворшиловцы и артамоновцы вывозят на поле навоз и сразу же его запахивают.

В. Тимофеев.

Ни один колхоз

В Михайловском сельсовете неблагоприятно обстоит с подъемом паров. Только Второй Шаминский колхоз «Труд полей» начал вывозку навоза. А в Шерстняхинском «Путь Ленина» до сих пор не посеяно 15 га овса. Председатель тов. Вихарев севом по существу не руководит.

То, что колхозы не ведут взмет паров, мало беспокоит сельсовет.

Т.

Председатель удивился

Председатель Михайловского колхоза «Красный Октябрь» тов. Соколов был немало удивлен, когда его спросили о подъеме паров.

— Мы яровые еще не посеяли, — заявил он. — Нам не до пахоты.

Отставание с севом тов. Соколов объясняет тем, что ло-

шадь плохие. А в действительности тов. Соколов севом руководит неудовлетворительно. 8 июня лесные организации выделали в помощь колхозу 7 лошадей, но Соколов уехал в этот день справлять кулацко-поповский праздник «троицу».

Н. Волков.

Председатель Тулажского

сельсовета.

Титов.

Подпиской охвачены все рабочие

На постановление Совнаркома СССР о выпуске нового займа рабочие льнозавода отвечают практическими делами. Они единовозно отдают взаимному государству двухнедельный — месячный заработок. Работники-стахановки Т. Красильни-

кова, А. Волкова, О. Грознова, О. Смирнова подписались на заем на 250 рублей каждая, М. Селезнева и Н. Большакова — 200 рублей. Всего подпиской охвачено 100 человек на сумму 14-500 рублей

М. Корнеев.

ЛУЧШИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ

Дежурный по станции Василий Филиппович Гридин считается лучшим производственным. Погрузочно-разгрузочные работы во время его дежурства проходят образцово. Когда началась подписка на Заем Третьей Пятилетки, тов. Гридин выступил и заявил:

— Каждый рубль, данный взаимному государству, укрепляет оборонную мощь нашей родины. Получая зарплату 240 рублей я подписываюсь на 320 рублей и призываю всех ра-

ботников станции последовать моему примеру.

Также поступил и дежурный по станции Василий Павлович Разыграев

Лучшая стрелочница Анна Максимовна Николаева при зарплате 135 руб подписалась на 150 руб.

Общая сумма подписки по ст. Урень составляет 1,5 проц. в месячному окладу.

М. Седунов.

Нач. станции Урень

ПЕРЕРЫВ СВЯЗИ МЕЖДУ ТУРЦИЕЙ И СИРИЕЙ

Корреспондент агентства Рейтер сообщает, что все связи

между Турцией и Сирией прерваны. (ТАСС).

см. характеризуют 17-летнего юношу вполне здоровым.

— Желаете ли учиться в школе ФЗО? — спрашивает председатель призывника.

— Желая, — четко отвечает он, — выучусь и буду работать по-стахановски.

Вслед за ним призывается Богатырев Николай из Копыльинского колхоза Родителей у него нет. И в школу ФЗО он идет с большим желанием...

Призыв в школы ФЗО в нынешнем году по сравнению с прошлым проходит более организованно. Добровольно подали заявления 134 человека, в том числе 42 девушки.

Позавчера призывная комиссия закончила свою работу.

И. Красильников.

В Совнаркомех СССР.

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах.

(Начало см. в номере за 10 июня).

4. Отвести вблизи колхозных ферм по 1—3 гектара земли для выращивания кормовых корнеплодов силами колхозников, работающих на животноводческих фермах, с начислением этим колхозникам, помимо получаемой оплаты по уходу за скотом, по 3—4 трудодня за каждую выращенную тонну корнеплодов, а также дополнительной оплаты за получение сверх установленного по плану урожая кормовых корнеплодов в размере одной трети урожая, полученного сверх установленного плана урожайности.

Выдавать по желанию колхозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности кормовых корнеплодов и кормовых бабчевых культур натурой или заменить их продуктами животноводства или деньгами в порядке, устанавливаемом правлением колхоза.

5. В степных южных районах предложить колхозам в целях обеспечения общественного стада сочными кормами проводить посевы бабчевых культур—тыквы и кормового арбуза, выделять для этого хорошо обработанные и удобренные участки и обеспечить систематический уход за посевами—полку и рыление междурядий.

6. Обеспечить выращивание необходимого количества семян для посева кормовых корнеплодов и кормовых бабчевых культур путем создания небольших семенных участков в каждом колхозе.

7. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в целях

более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов и кормовых бабчевых культур выделить в качестве семенных рассадников 1—2 района в республике, крае, области для производства сортовых семян кормовых корнеплодов и кормовых бабчевых культур с площадью семенных не менее 250 гектаров в каждом рассаднике. Списки выделенных районов и план сортового семеноводства на ближайшие 2—3 года представить на утверждение Наркомзема СССР к 1 июля 1941 года.

8. Обязать Наркомзем СССР создать в 1942 году государственный страховой фонд семян кормовых корнеплодов и кормовых бабчевых культур в размере 15 тыс. центнеров.

9. Возложить работы по семеноводству кормовых корнеплодов на «Сортсеменов» Наркомзема союзных республик.

Разрешить Наркомзему СССР в районах семеноводческих рассадников кормовых корнеплодов установить при заготовительных пунктах и базах «Сортсеменов» должность агрономов по руководству семенными рассадниками. Для оплаты стоимости содержания агроперсонала семенных рассадников разрешить производить наценку на отпускную стоимость семян кормовых корнеплодов в размере 4 процента от заготовительных цен.

10. Поручить государственным комиссиям по сортоиспытанию овощных культур Наркомзема союзных республик производить сортоиспытание кормовых корнеплодов

семян многолетних, однолетних и луговых трав.

Разрешить Госсортфонду Наркомзема СССР для оплаты стоимости содержания агроперсонала семенных рассадников и проведения курсов по подготовке колхозных семеноводов производить наценку на отпускную стоимость семян всех кормовых культур в размерах 3 процентов от их заготовительной цены.

7. Разрешить Наркомзему СССР выделить в 1941 году премиальный фонд для

премирования особо отличившихся руководителей МТС, колхозов, колхозников, агрономов и научных работников:

а) за получение высоких урожаев семян многолетних и однолетних трав полевого травосеяния—300 тыс. рублей;

б) за получение высоких урожаев семян луговых трав—100 тыс. рублей;

в) за получение высоких урожаев семян кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бабчевых культур—100 тыс. рублей.

IV

О мерах по улучшению сенокосов и пастбищ и повышению их урожайности

1. В целях повышения урожайности естественных сенокосов и пастбищ обязать колхозы систематически проводить следующие меры по улучшению сенокосов и пастбищ: расчистку кустарника, срезку кочек, отвод поверхностных вод, очистку от мусора и камней, орошение, подкормку лугов органическими и другими местными удобрениями.

2. Для ликвидации обезлички в отношении лугов и пастбищ обязать колхозы закрепить все естественные сенокосы и пастбища за полеводческими бригадами или бригадами, возложив на них проведение всех работ по улучшению и уходу за сенокосами и пастбищами.

3. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы устанавливать ежегодные планы улучшения сенокосов и пастбищ по колхозам, исходя из необходимости полного приведения в порядок лугового хозяйства колхозов.

4. Утвердить на 1942 год план Наркомзема СССР по улучшению малопродуктивных естественных сенокосов и пастбищ в следующих размерах: по осушке бочот и заболоченных земель—300 тыс. га, расчистке—100 тыс. га, расчистке от кустарников и мелколесья—250 тыс. га, распашке—650 тыс. га, залужению—300 тыс. га.

5. Разрешить колхозам с согласия райлесхозов производить осветление, разреживание лесных сенокосов и пастбищ с последующим уходом за этими площадями, а в лесах, не имеющих лесохозяйственного и защитного значения, производить сплошную расчистку таких площадей с последующей ускоренной зазудельной расчисткой и созданием сенокосов и пастбищ.

Освободить колхозы, производящие расчистку и раскорчевку лесных площадей для обращения их в кормовые угодья, от поповной платы за древесину. Поручить Наркомлесу и Наркомзему СССР в месячный срок разработать инструкцию по осветлению, расчистке и использованию лесных площадей под сенокосы и пастбища.

6. Обязать Наркомзем СССР, Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы провести следующие мероприятия по семеноводству луговых трав в колхозах:

а) организовать для целей залужения производство семян луговых трав, для чего ежегодно производить закладку семенников на залужаемых площадях в размере 1 гектара семенника на 10—20 га залужения;

б) обязать колхозы в 1941 году из площадей искусственных лугов закладки прошлых лет выделить не менее 15 процентов площадей лучших по травостоем искусственных лугов для получения с них семян луговых трав.

7. Обязать Наркомсредмаш, Наркомобщмаш, Госплан и Наркомзем СССР внести к 1 июля 1941 года на рассмотрение Совнаркома СССР план значительного расширения производства на 1942 год тракторных и конных сенокосилок, граблей и других машин для сенокосения и освоения новых земель под луга и пастбища.

8. Для обеспечения скота зеленым кормом в пастбищный период рекомендовать колхозам производить посевы многолетних и однолетних трав, а также кормовых и бабчевых культур на зеленую подкормку и выпас.

9. Рекомендовать колхозам засушли-

вых районов организовать весеннее силосование кормов и производить подкормку силосом скота в летний период при недостатке зеленого корма.

10. В целях упорядочения использования сенокосов и пастбищ обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы запретить весеннюю пастбу скота на площадях, выделенных для сенокосов; организовать в колхозах, начиная с 1941 года, загонную пастбу скота на всех пастбищах—естественных и созданных.

11. Для повышения качества сена обязать Наркомзем СССР, Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы обеспечить проведение сенокосения в максимально сжатые сроки, полностью заканчивая сеноуборку (включая и стогование сена) к началу уборки зерновых хлебов, а по сенокосным травам сеноуборку заканчивать в 5—10 дней от начала косыбы.

12. Предоставлять право райисполкомам разрешать нуждающимся колхозам сенокосение на землях колхозов, имеющих излишки сенокосов, при условии сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользование которых предоставляются сенокосы. Отвод этих участков под сенокосение производить в каждом отдельном случае с согласия колхоза, имеющего излишки сенокосных угодий.

13. В целях обеспечения общественного скота колхозов грубыми кормами на случай недорода создать в каждом колхозе в течение 1941—1942 гг. ежегодные обновляемые страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размерах 20—30 проц. от годовой потребности, в том числе в 1941 году—10—15 проц., а в областях Куйбышевской, Пензенской, Саратовской, Сталинградской, Тамбовской, Воронежской, Курской, Чкаловской и Ростовской; Татарской, Башкирской и Немцев Поволжья АССР—40—50 проц. от годовой потребности, в том числе в 1941 году—20—25 проц.

Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в декадный срок довести задание по созданию страховых запасов грубых кормов до каждого района и колхоза, допуская для отдельных районов и колхозов отклонения на 15—20 проц. от указанных размеров в сторону повышения или снижения страхового запаса с тем, чтобы в целом по республике, краю, области эти запасы были не ниже установленных настоящим постановлением размеров. Обязать райисполкомы установить контроль за созданием, хранением и использованием страховых запасов грубых кормов в каждом колхозе.

(Окончание см. в след. номере).

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

РЕДАКЦИИ газеты «Колхозная Искра» требуется БУХГАЛТЕР. Зарплата 375 рублей.
Служить: Урень, Дом Советов, комната № 14. Редакция.

14 июня с. г., в 18 часов в райфо проводится инструктивное совещание всех бухгалтеров предприятий, учреждений и организаций района по вопросу учета и отчетности по займу. Райфо.

МЦ № 12228. Урень тил. газ. «К. И.»
Тираж 3500 экз.

О мерах повышения урожайности и расширения посевов многолетних и однолетних трав

1. Довести площади посевов многолетних и однолетних трав в 1942 году до 11.733,6 тыс. га, в том числе многолетних трав 7.721,1 тыс. га и однолетних трав 4.012,5 тыс. га, со следующим распределением по областям, краям и республикам (в тыс. га):

РЕСПУБЛИКИ, КРАЯ И ОБЛАСТИ	Многолетние травы		Однолетние травы
	Многолетние травы	Однолетние травы	
Горьковская область*)	210	65	

2. Обязать колхозы производить посевы многолетних трав на корм и семена одновременно с посевом ранних зерновых культур, за исключением клевера, посев которого производить раньше сева ранних зерновых культур.

3. Для недопущения снижения площадей под кормовыми культурами обязать колхозы в случае недостатка семян многолетних трав или частичной гибели посевов многолетних трав заменить их посевами других кормовых культур—силосными, однолетними травами и корнеплодами.

Выделить в колхозах в 1941 году площади с лучшим травостоем на семена в начале весеннего отрастания трав.

4. Обязать Наркомзем СССР, Совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы провести следующие мероприятия по семеноводству однолетних трав:

а) организовать производство семян суданки, могоара и других однолетних трав с тем, чтобы с 1942 года прекратить вывоз этих семян в области, где они выращиваются на семена;

б) провести в июне 1941 года учет всех посевов вики и дать колхозам дополнительные задания по оставлению вики на семена из фуражных посевов с тем, чтобы уже в 1942 году обеспечить дальнейшее расширение в колхозах посевов этой культуры;

в) в месячный срок учесть все имеющиеся семена малокалоидного люпина, выделить в Белорусской, Украинской, Литовской и Латвийской ССР, Смоленской и

Орловской областях достаточные площади для ускоренного размножения семян малокалоидного и безкалоидного люпина. Запретить в течение 1941 и 1942 годов использование малокалоидного и безкалоидного люпина на корм (кроме опытно-производственных целей), используя весь запас семян исключительно для семенных посевов;

г) для ускоренного размножения ценных кормовых трав—озимой вики, африканского проса, сераделлы и конского боба—запретить в 1941 году использование посевов этих трав на корм, целиком используя их для получения семян; оставить в областях также в 1941 году на семенные цели не менее половины посевов чины и пелюшки.

5. Поручить Наркомзему СССР организовать в 1941 году семеноводческие рассадники многолетних трав:

а) по эспарцету—в Сумской, Харьковской, Сталинской, Винницкой областях УССР; в Шебекинском районе Курской области; в Подгоренском и Ровенском районах Воронежской области; в Павловском и Штейнгартском районах Краснодарского края, с площадью семенников не менее 500 га в каждом районе, и в Талинском, Мартунинском и Сисианском районах Армянской ССР, с площадью семенников не менее 200 га в каждом рассаднике;

б) по костру безостому—в Чиминском и Давлекановском районах, Башкирской АССР, на площади в 4 тыс. гектаров; в Кошкинском и Ново-Малыклинском районах Куйбышевской области на площади 2.700 га; в Задонском районе, Орловской области и в Хлевенском районе Воронежской области, на площади не менее чем 500 га в каждом районе;

в) по пырею американскому—в Бупинском районе Новосибирской области, в Исиль-Кульском районе Омской области, в Тельмавском районе Кемеровской области, в Мендыгаринском районе Кустанайской области, в Красноармейском районе Северо-Казахстанской области Казахской ССР, на площади не менее чем по 500 га в каждом районе.

6. Возложить на Госсортфонд Наркомзема СССР организационное и агротехническое руководство производством трав в семенных рассадниках и заготовке всех

*) Цифры даны только по Горьковской области.